

Накануне Нового года в селе Трускаляй состоялось выездное заседание совета общественного движения Рузаевского муниципального района «Дети войны». Оно было приурочено к величайшему событию Великой Отечественной войны – началу разгрома фашистских войск под Москвой. Заседание проходило в Трускаляйской средней школе. Торжественно-траурный ритуал возложения цветов к памятнику погибшим в годы войны односельчанам. Здесь нет их тел, но тут их души. И люди клали красные гвоздики не потому, что этого требовал регламент, а со слезами на глазах. Россиянам, пережившим, что ни дай Бог никому, простительна такая сентиментальность.

С отчетом о проделанной советом движения «Дети войны» в 2015 году работе выступил его председатель Е.В. Тиунов. Прежде всего, Евгений Владимирович остановился на большой значимости движения в деле военно-патриотического воспитания молодежи. Встречи с фронтовиками, детьми войны порождают у юношей и девушек любовь к родителям, родным местам, к Родине. Это один из факторов единения народа.

К большому сожалению, «детей войны» остается все меньше и меньше. Сказываются холодные и голодные годы, которые выпали на долю мальчишек и девчонок, многие из которых не увидели отцов и братьев, погибших на поле брани за независимость Родины. В Рузаевском муниципальном районе на сегодня «детей войны» осталось всего шесть тысяч.

На выездном заседании движения выступил председатель Рузаевского совета ветеранов войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов Н.П. Мальченков. Надо отметить, что Николай Павлович воевал в Афганистане, имеет боевые награды, в том числе медаль «За отвагу». Н.П. Мальченков рассказал о работе совета в деле духовно-нравственного и военно-патриотического воспитания подрастающего поколения.

- Раньше в этом большую помощь совету оказывали ветераны Великой Отечественной войны. В настоящее время их в муниципальном районе осталось в живых лишь 47 человек. Многие из них серьезно больны и не имеют возможности выступать перед молодежью, - говорит он. – Но эстафету приняли воины, участвовавшие в горячих точках. Здесь нельзя не высказать большую благодарность К.Х. Курмаеву, который часто выступает в школах и учебных заведениях муниципального района.

Николай Павлович от имени Всероссийского совета ветеранов вручил Почетную грамоту ветерану труда В.М. Кудашкину за большую работу в деле военно-патриотического воспитания подрастающего поколения.

Он также доложил, что ранее числившийся пропавшим без вести в Афганистане земляк трускляйцев Анатолий Захаров ныне известен. Он попал в плен, был продан в рабство. За то, что отказался принять ислам, подвергался нечеловеческим истязаниям. Бежал из плена, был пойман и расстрелян. За стойкость и мужество Анатолий Михайлович награжден медалью. Награда вручена матери солдата.

В Мордовском книжном издательстве вышел сборник писем фронтовиков «Солдатские письма». В нем есть письмо воина из Старого Усада, входящего в состав Трускляйского сельсовета, Н.Л. Иляева. Эту книгу вручил в дар школьному музею руководитель аппарата администрации РМР Ю.Н. Лобода. Юрий Николаевич поблагодарил за приглашение быть участником выездного заседания и дирекцию школы, приурочившую к этому событию прием группы учащихся в отряд поисковиков «Наследники».

О поисковом отряде школы надо сказать особо. Совместно с «коллегами» из Рузаевской школы №9 трускляйцы проделывают большую работу в восстановлении имен и фамилий погибших фронтовиков. Патриотизм, морально-нравственные качества они показывают личным примером. Так, Света и Вера Маскаевы были премированы за активную работу в поисковом отряде. Сестры эти деньги передали в фонд помощи нуждающимся детям.

Подробнее о работе поисковиков на заседании рассказали руководители отрядов Ф.Ф. Пылинов (Трускляйская СОШ) и В.М. Илюшкина (СОШ №9).

На заседании также выступил начальник отдела военного комиссариата РМ по РМР В.А. Чичаев.

Торжественная часть заседания завершилась песней «Пусть всегда будет солнце», которую вместе с самодеятельными артистами пел весь зал.

Следующий этап заседания прошел в школьном краеведческом музее, который является одним из лучших в нашем районе. Сюда на экскурсии приезжают дети из Рузаевки, Саранска, Пензы. Здесь побывали представители из Москвы.

Александр ШИЛИН